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1. Označte chybnou kombinaci zemí a měst, která v ní leží:  

a) Japonsko – Ósaka, Jokohama  
b) Německo – Mnichov, Bern 
c) Kolumbie – Bogota, Medelín  
d) Velká Británie – Edinburg, Manchester 

 
2. Vyberte dvojici zemí, které spojuje stejný úřední jazyk:   

a) Francie, Venezuela 
b) Jihoafrická republika, Maroko 

c) Argentina, Brazílie 
d) Mexiko, Peru 

 
3. Ve které zemi nelze podniknout výlet do tropického deštného lesa?  

a) Peru 
b) Gabon 
c) Indonésie 
d) Katar 
 

4. Určete, který ze států uvedených v možnostech odpovědí nemá společnou hranici s Ukrajinou.   

a) Estonsko 
b) Polsko 
c) Rumunsko 
d) Slovensko 

 
5. Které ostrovy či souostroví se nachází v Tichém oceánu?  

a) Azory 
b) Fidži 
c) Kanárské ostrovy 
d) Seychely 

 
6. Který z národních parků leží na území Severní Ameriky?  

a) Masai Mara 
b) Yellowstone 
c) Okavango 
d) Aoraki / Mt. Cook 

 
7. Která ze sopek se tyčí na území Mexika?  

a) Hekla 
b) Chimborazo  
c) Popocatepetl 
d) Pinatubo 
 

8. Většinovým náboženstvím v Indii je:  
a) hinduismus  
b) budhismus  
c) šintoismus  
d) islám  
 
 
 
 



9. Gepardy lze pozorovat ve volné přírodě:  
a) v Botswaně 
b) na Srí Lance 
c) v Indonésii 
d) v Brazílii 

 
10. Ve kterém státě nemůžete zdolat žádný vrchol v pohoří Andy?  

a) v Argentině 
b) v Paraguay 
c) v Chile 
d) v Ekvádoru 

 
11. Ve které oblasti je dominantní horninou vápenec?  

a) Šumava 
b) Moravský kras  
c) Český ráj  
d) České středohoří 

 
12. Který geomorfologický celek nepatří podle geomorfologického členění České republiky do 

provincie Západní Karpaty?  
a) Javorníky 
b) Moravskoslezské Beskydy  
c) Orlické hory 
d) Mikulovská vrchovina  

 
13. Která řeka nepatří do úmoří Černého moře?  

a) Dyje 
b) Dunaj 
c) Volha 
d) Dněpr 

 
14. Které spojení lyžařského střediska s pohořím není správné?  

a) Boží Dar – Krušné hory   
b) Cortina d'Ampezzo – italské Dolomity  
c) Klínovec – Krkonoše 
d) Val d'Isère – francouzské Alpy 

 
15. Co nelze vidět, navštívit či dělat na území Krkonošského NP?  

a) Vystoupat na skialpinistických lyžích k prameni Labe 
b) Obdivovat ledovcový kar 
c) Navštívit rašeliniště 
d) Věnovat se pískovcovému skalnímu lezení  

 
16. Neznámější naleziště pravěké kultury v Čechách je spojováno s nálezem:  

a)  Megalitických staveb 
b)  Věstonické Venuše 
c)  Zlaté posmrtné masky  
d)  Skalních petroglyfů znázorňujících lov  
 

17. Významným českým secesním malířem byl:  
a)  Alfons Mucha 
b)  Josef Mánes 
c)  Petr Brandl 
d)  Josef Lada 

 
18. Které spojení architekta a stavby je správné? 

a)  Vila Tugendhat – Jože Plečnik 
b)  Muzeum východních Čech v Hradci Králové – Josef Gočár 
c)  Sagrada Familia – Le Corbusier 
d)  Kostel sv. Mikuláše na Malé Straně – Kilián Ignác Dientzenhofer 



19. Mezi typické prvky gotické architektury nepatří: 
a)  Sgrafito 
b)  Rozeta  
c)  Vnější opěrný systém 
d)  Žebrová křížová klenba 

 
20. Polárník, který v roce 1911 jako první člověk dosáhnul jižního pólu, se jmenoval: 

a)  Vasco de Gama 
b)  Roald Amundsen 
c)  Robert Falcon Scott  
d)  Vojtěch Náprstek 
 

21. Které památky světového dědictví UNESCO se nachází v Jihočeském kraji? 
a)  Vesnický areál Holašovice a historické centrum Českého Krumlova 
b)  Zámek Litomyšl a vila Tugendhat 
c)  Památky ve městě Třebíč a centrum města Telč 
d)  Národní hřebčín Kladruby a zámek Kroměříž 

 
22. Kterého hudebního skladatele bychom mohli charakterizovat pomocí těchto pojmů: klavírní     

koncerty, Stavovské divadlo, klasicismus, Salzburg? 
a)  Giuseppe Verdi 
b)  Johan Sebastian Bach 
c)  Wolfgang Amadeus Mozart  
d)  Antonín Dvořák 

 
23. Jak se jmenuje český umělec známý především jako současný tvůrce kontroverzních a 

provokativních plastik (například Miminka Babies na Žižkovském vysílači)? 
a)  Milan Knížák 
b)  Toyen 
c)  Pavel Šmíd 
d)  David Černý 

 
24. Jaký význam nezahrnuje pojem „Udržitelný cestovní ruchu (sustainable tourism)“? 

a)   Zabezpečení trvale udržitelné sociokulturní integrity destinací 
b)   Prioritu ochrany přírody a kultury před rychlostí a efektivitou  
c)   Zabezpečení trvalého maximálního zisku pro podnikatele v destinaci 
d)   Minimalizace negativních dopadů na kulturu a životní prostředí v destinaci 

 
25. Jaká událost ze dne 27. května 1942 vyústila v rozsáhlou perzekuci obyvatelstva, včetně 

masových poprav a vypálení vesnic Lidice a Ležáky: 
a)  Květnové povstání  
b)  Atentát na říšského protektora Reinharda Heydricha 
c)  Slovenské národní povstání 
d)  Partyzánský odboj v Protektorátu Čechy a Morava  
 

 

 

 


